

高三“一模”权威报告出炉

现阶段如何复习? 专家帮你出主意

随着南京高三“一模”的结束,“一模”中出现的问题到底在哪里?下一阶段该如何应对?来自南京市教研室的高三教研员们通过详细分析南京考生的答题情况后给出了最权威的分析和建议。撰文:南京市教研室高三教研员 组稿:快报记者 黄艳

语文 文学诗文普遍存在问题

文学类阅读存在问题:1.表述能力较弱;2.鉴赏能力亟待加强。对策:1.精选若干篇经典的高考小说阅读材料,组织小说阅读复习专题;2.了解小说鉴赏基础知识,全面准确地把握小说的人物形象和主题思想;3.注意答题的规范性、准确性,可以揣摩经典高考题的答案。

古代诗文书读问题:1.不能根据文体理解文言语段。2.文言翻译缺乏得分点意识。直译意识、语境意识。3.诗歌鉴赏审题、答题能力还需提高。对策:1.高度重视课本,确保

高考课内名句得全分。2.加强翻译训练,多分析关键词句的关键词语。3.背诵要长流水,不断线。论述类、实用类文本阅读不足:1.部分学生审题不清。2.做题时不会分析一个句群各句之间的逻辑关系。对策:1.选做题建议两篇文章都看一下,不能只押一种文体。2.加强审题指导,强调规范答题。

政治 基本概念有些不清楚

时政热点掌握得不够清晰全面。一些基本概念不清楚。解题能力欠缺。对情境材料的把握不到位。理性提升能力不够。非选择题的答题中还有不少学生不分要点答题。

复习对策 关注热点材料。在平时的复习中,多采用一些典型、重

要的热点材料,既可以帮助学生了解相关的时事背景,又可以向书本靠拢,找出理论依据。注重试卷讲评;从知识角度、能力角度、规范角度能使学生有所收益。复习要讲“哲学”。二轮教学在知识的复习上要坚持“辩证法”;坚持联系观点,要构建知识的系统性;坚持全面观点,注重知识的全面性;坚持发展观点,把握知识的可变性。

数学 别把分数失在基础上

存在问题 复习教学中“双基”落实的问题依然突出,计算的准确率不高。数学解题格式和数学语言表达的规范性较差前已经有过改观,但还有提升的空间。一模考试试卷中,仍然有相当数量的学生的数学语言表达和解答题格式还不规范、不准确,反映了复习教学中缺乏严格的要求和规范的训练。涉及平面几何知识和推理的试题得分率明显偏低,需要学生自己构图或画出图形进行分析和思考的试题得分率明显偏低,有关代数论证的试题得分率明显偏低,“应用问题”

的得分率明显偏低。三、既要重视数学语言表达,数学解题格式的规范性,例如立几中哪些能用,哪些不能用,也要重视布置作业,批改作业的流程,还要有作业的自主性,培养学生认真、仔细、严谨等良好的解题习惯。四、对选修物理的考生要适当重视附加题的复习和训练,抓好基础知识和基本技能的复习。五、整体设计复习专题,适当强化计算技能的训练,平面几何知识和推理的训练,构图训练、代数论证的训练,解决“应用问题”的训练,可以在相应的专题中进行针对性训练。

英语 加强任务型阅读专题训练

存在问题 听力中考考生时态理解有误差,上下文听力理解能力较差。复数名词表示泛指时,名词前不加冠词。固定搭配掌握不好。近义词理解混淆不清。整体把握文章内容能力不够。书写不规范。

复习对策 一、建议将阅读、任务型阅读、写作和听力这些能力训练穿插在语言知识专题训练之中,或将语言知识专题训练穿插在能力训练中。特别要加强任务型阅读理解的专题训练。策略上要适当降低复习教学起点,保证复习效率。

二、练习的材料,一定要贴近高考的要求,符合学生的认知水平,为了能达到这一目标,基础和较差的考生,要抓好学生高考英语词汇3500词的识记工作。要解决

好学生认真书写英文单词问题,一定要将字母写清楚。

三、每次模考时,建议教师要观察和计算学生每大项耗时多少(包括70空的涂卡时间和抄写150词作文的时间),了解做题的程序和方法是否科学,分析研究做题情绪的好坏和身体状况的好坏对考试影响究竟多大等等,保证学生在高考规定的时间内,先将有把握的分拿到手。

好学生认真书写英文单词问题,一定要将字母写清楚。三、每次模考时,建议教师要观察和计算学生每大项耗时多少(包括70空的涂卡时间和抄写150词作文的时间),了解做题的程序和方法是否科学,分析研究做题情绪的好坏和身体状况的好坏对考试影响究竟多大等等,保证学生在高考规定的时间内,先将有把握的分拿到手。

生物 知识迁移能力不够

存在问题 多选题得分低,表明学生知识掌握得不够精准,知识迁移能力也不够。非选择题得分低,表明学生知识的综合能力还欠缺,思考问题不够全面。审题不细,回答问题不到位,书写不明确等,表明学生的基本答题规范要求与训练还有待强化。

复习对策 针对学生普遍感到难以对付的多选题、语言表述题、实验设计题等,需要集中一段时间,精选典型题目,进行专题训练。多选题,综合性强,难度大,可以集中开展一段多选题的训练;单选题是得分与稳定全卷的关键,要集中进行20题的限时训练,确保单选题能拿分,不耗时间;就语言表述题来说,可以让学生按照逻辑上的因果关系答题,答完后回头速读一遍,既可读出是否通顺,还能排除错别字,避免无谓的失分。二轮前一段还要集中进行模拟、仿真、限时训练,所选试卷不能拿来就用,一定要结合本校复习与学生实际进行筛选、重组。

二轮前一段还要集中进行模拟、仿真、限时训练,所选试卷不能拿来就用,一定要结合本校复习与学生实际进行筛选、重组。

高三“一模”权威报告出炉

(上接B14版)

地理 难点知识把握不到位

存在问题 自然地理难点知识的理解与把握不到位。如第6题得分较低,这一题为依据日照图及相关的条件进行时间计算,学生普遍感到难度较大;第8题也是一道自然地理内容的试题,所提供的地质地貌剖面图的内容综合性比较强,学生亦感到难度较大,错误率较高。对新增情境的适应能力不强。本次命题对新情境的创设较多,学生普遍感到读懂信息资料存在一定的困难。

复习对策 加强针对性训练,将专

化学 方法能力还有提升空间

存在的问题 基础不够扎实。对一些化学基本概念、基本原理、教材中的重要实验、重要的元素化合物性质和用途等基本

知识没有很好掌握。部分学校由于每周化学课时较少,平时学习留下的问题较多,一轮复习基础也不到位。方法与能力还有较大的提升空间。二轮前一段还要集中进行模拟、仿真、限时训练,所选试卷不能拿来就用,一定要结合本校复习与学生实际进行筛选、重组。

题训练与综合性训练有机结合。在下一阶段可以安排专项训练,如选择题解题训练、新情境信息提取训练、审题训练等,同时恰当地安排一定量的综合训练,不主张将外地的模拟卷拿来一套接一套地练。在训练的同时,应注意讲评到位,每次讲评应重点解决一到两个最重要的问题,切忌只对答案。

注意分层教学。对艺术、体育兼报文科的学生,应关注其基础知识的过关,可以将第一轮复习中的过关练习作为重要的复习资料。

物理 认真读题规范性解题

存在问题 物理考试中也显现出数学应用能力薄弱,解题规范性不够。在物理表述式的正确书写、物理量表述字母的选用等方面有缺陷。审题意识淡薄。在解决问题时习惯性期望文生义,在阅读试题时一目十行,遗漏关键的关键词句等。

复习对策 一、狠练基本功。这里强调“练”。高三物理复习到现在,学生会出现“假懂”现象,这就需要老师去发现、去消除。第二轮复习要讲得清楚类

历史 基础知识薄弱仍需加强

存在问题 学生基础知识薄弱,对教材不熟悉;审题不清。抓不住关键字的词,对材料阅读、理解、归纳能力欠缺;答题不准。

复习对策 依据考试说明,梳理考点,扫除盲点。严格按照考试说明要求把握好复习范围。对一些过去高考不作要求而新高考明确要求的内容(如:活化能、焰变、焰变、盖斯定律、化学平衡常数与转化率、沉淀溶解平衡、pH计算、杂化轨道理论、价电子对互斥理论、配合物、晶格能等)要按照教学要求的层次和范围认真复习到位;对《教学要求》和《考试说明》中明确限制的内容要果断删去。

思想解放,世界近现代的思想文化和科技成就,中国古代科学技术、中外统一与分裂等。强化对主干知识细节的把握,注意对一些重大历史事件特质的抽象训练和比较分析训练。

要关心时事,把握热点,如思想发展史、国别史、中外友好年等。不要忽略江苏地方特色,周年纪念等。

思想解放,世界近现代的思想文化和科技成就,中国古代科学技术、中外统一与分裂等。强化对主干知识细节的把握,注意对一些重大历史事件特质的抽象训练和比较分析训练。

08招生季特别行动 现代快报 江苏都市网 联袂打造 24小时服务热线: 86868

南京二十九中 特困优秀生免费上学

日前,南京二十九中校长孙汉洲做客江苏都市网(www.js.cn),透露最新招生政策。

孙汉洲校长在快报江苏都市网视频中,为特困的优秀学生带来一个好消息,特困优秀生报考南京二十九中高中,校方免学费,免住宿费,有特殊困难的学生,校方还将对其进行生活费的资助。今年学校高中计划招生数是11个班级,495人,由于报名火爆,录取时会适当考虑扩招一部分学生。该校还将举办一个英法双语欧美澳国际班,学生毕业后,经过考核,既可以升入国内大学,也可以到国外名牌大学留学。

孙汉洲校长介绍,2007年学校高考文化类本科录取524人,本科升学率高达87%。学校云集大量名师,拥有全国知名特级教师6人、教授级高级教师2人,省市知名的市级以上学科带头人、名师等100余人。

在文化成绩突出的基础上,学校特别注重特长生培养,准备招收机器人创作、武术、民乐、排球等特长生共24人。南京二十九中的两所初中都是省级示范初中。玉泉路校区和致远中学都有非常高的美誉度,除直升学生外,招收少量择校生。孙汉洲校长还向广大家长和考生透露,南京二十九中的玉泉路校区和致远中学将扩大校园面积,并且在河西将建设一座90亩高中新校区,今后会有更多的学子有机会接受南京二十九中的优质教育。

快报记者 黄艳/文 孙莉/摄

锦华装饰 JADEITE DECORATION ENGINEERING 设计甲级资质 施工一级企业 中国优秀家装企业 中国家装最具影响力品牌

锦华装饰 放心家装

锦华呼叫中心全面启动 96011 咨询、投诉、售后.....

样板房直通车

时间:周六/日上午9:30/下午2:30 预约热线: 96011

杨明松 邓明连 朱承兵 邵泽阳 堂杰工作室首席设计师 江北分公司主任设计师 集庆门分公司主任设计师 城北分公司主任设计师

堂杰工作室 户型别墅设计专家 设计费:每万平方米80-150元 地址:汉中路188号星汉大厦24楼 电话: 86553195 / 86553196

播出时间:周六、周日19:45-18频道 锦华装饰设计研究院院长——堂杰 全面解析家装疑问, 尽请收看。

找锦华装放心的家

- 龙江营业部: 文豪大厦18+4幢 电话: 86371151/86371161
- 城东营业部: 中心东路311-1号东寓大厦1楼 电话: 84817760/84817720
- 城南营业部: 江东中路38号兵舰国际门面房 电话: 86472151/86472190
- 光华营业部: 光华路2号黄埔鑫园十栋105号 电话: 84846765/84646795
- 城北营业部: 红山堡高家村42号017楼 电话: 85519956/85513369
- 新街口营业部: 新街口阅景中心16楼 电话: 84714670/84714672
- 鼓楼营业部: 江苏大厦1088室 电话: 83311217/83232745
- 江宁营业部: 江宁城西南街晨晓苑7号楼 电话: 52167433/52167386
- 奥体营业部: 集庆门大街15号江青名府 电话: 86433252/86433253
- 江北营业部: 全盛装饰城一楼A区148号 电话: 85051151/85051152

www.js-jinhua.com

B&Q 百安居

知名品牌重拳出击 装修开工再送好礼

200款惊爆单品大放送

卫浴陶瓷件 淋浴房 9折起

橱柜 9折起

瓷砖全场 买五片 送一片起 (腰线花片除外, 促销品除外)

绿色责任 安心家居 健康装修 低碳大调查

3月15日-4月15日 发起方: 中国消费者协会 承办方: 中国消费者协会 百安居 详情请至百安居门店咨询或登录www.bnq.com.cn查询

签约装潢中心的顾客最高可享受 5188元 优惠

优惠形式: 全场抵用券; 活动时间: 3月15日至4月6日 活动期间在大桥店签定订单并在一个月内开工 可再享受软装抵用券 888元 (软装抵用券有效期至4月30日,共120名)

促销有效期: 2008年3月21日至4月6日 详见店内海报 为您打造家居梦想

大桥店: 大桥北路48号(原东Mail号内) 交通: 132, 151, 159, 汉江路, 高桥线, 鼓扬线客运站下 电话: 025-57033555 装潢中心电话: 025-57033558

光华店: 光华路147号近康城 交通: 17, 25, 37, 81, 90, 119, 314W镇淮站下 电话: 025-84436688 装潢中心电话: 025-84439827

雨花店: 雨花门大街90号 交通: 27, 101, 南金线, 发龙河西站下 电话: 025-52450077 装潢中心电话: 025-52457223

栖霞店: 栖霞大道6号 交通: 30, 62, 22, 6W百安居站下 电话: 025-85330088 装潢中心电话: 025-85330131